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Метою роботи є аналіз історії розвитку кафедри музикології 

Університету Коменського в Братиславі з моменту її заснування 
у 1921 році до сьогодення. Методологія базується на викорис-
танні історичного підходу для дослідження музикології як акаде-
мічної дисципліни в історичному контексті, а також біографіч-
ного підходу – для окреслення постатей словацької загально-
культурної і спеціальної музикологічної школи. Наукова новизна 
роботи полягає в характеристиці Братиславської музикологічної 
школи, яка в XIX столітті стала центром музикології в Словач-
чині, досліджує традиційні музикознавчі питання, а також впро-
ваджує новітні методи музичного аналізу. 

Дослідження історії кафедри музикології Університету Ко-
менського в Братиславі є актуальним на сучасному етапі, оскі-
льки втілює досвід братньої слов’янської країни, культура якої 
знаходилася у першій половині ХХ століття на переламному 
етапі буття нації, що співвідносне із положенням України сього-
дення. А вказаний етап буття Університету у Братиславі в ракурсі 
слов’янського співробітництва у вибудові відповідної музикол-
огічної школи не привертав уваги українських та зарубіжних 
музикознавців. Таким чином, існує потреба у концептуальному, 
всебічному науковому дослідженні навчально-педагогічної та 
наукової діяльності кафедри в зазначений період. 

Останнім часом процес становлення та розвитку, а також 
творчі досягнення кафедри музикології Університету Коменсь-
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кого в Братиславі в контексті складних історичних подій вивчали 
Веселовська Єва (Veselovska, 2011, c. 181–193), Гиса Оксана 
(Hysa, 2023), Гулкова Марта (Hulková, 2022, c. 253-272), Ленгова 
Яна (Lengová, 2022, c. 208–232), Петрочова Янка (Petőczova, 
2006, c. 6–10), Урбанцова Хана (Urbancova, 2022, с. 233–252) та 
інші науковці. 

У першому семестрі 1921–1922 навчального року на філо-
софському факультеті Університету Коменського в Братиславі 
професор Доброслав Орел створив регулярний семінар для сту-
дентів, який тривав кілька місяців. Учасниками семінару були 
студенти, зацікавлені в поглибленні знань з історії словацького 
музичного мистецтва (Hulková, 2022, c. 556). 

Д. Орел здобув музичну освіту у Віденському університеті 
під керівництвом Г. Адлера. Музикологічний семінар, як науко-
во-педагогічна інституція, був заснований за прикладом західно-
європейських, зокрема німецьких, одноосібних музикологічних 
кафедр. 

Професор поставив собі за мету навчати вчителів музичних 
дисциплін, щоб їхній рівень викладання був на високому про-
фесійному рівні. У зв’язку з цим він організував постійні лекторії 
з музичної освіти в Університеті Коменського. Регулярно вис-
тупав з відкритими лекціями на університетських курсах під-
вищення кваліфікації вчителів муніципальних шкіл, які організо-
вувалися міністерством національної освіти в Братиславі. Він 
вніс нові прогресивні знання в процес музичної освіти. Д. Орел 
також акцентував увагу на музичній підготовці майбутніх музи-
кознавців (Гиса, 2023, с. 177).  

Під керівництвом професора студенти вивчали історію му-
зики від античності, раннього християнства, Відродження, кла-
сицизму, романтизму до Нового часу, історію чеської і словаць-
кої музики. Крім того, програма включала музичну палеографію 
ХVІІІ ст., вступ до музикології, музичну культуру Братислави, 
словацьку народну пісню (Hulková, 2022, c. 557). 

Висновки. Отже, важливо акцентувати увагу на провідній 
особистості музичної науки Словаччини того часу – Доброславі 
Орелі, який прагнув підняти словацьку музичну науку на євро-
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пейський рівень на всіх освітніх щаблях, зберігаючи національні 
здобутки Словаччини.  

В умовах тоталітарного режиму словацьке музикознавство, 
особливо історична його ділянка, повністю контрольоване вла-
дою у виборі тематичних, проблемних напрямів і, особливо, вис-
новках, було позбавлене відповідного наукового інструмента-
рію. Замість пізнавальної, воно мало виконувати регламентуючу 
функцію ідеологічного цензора. Діяльність чеського професора 
Д. Орела зумовила появу плеяди словацьких музикологів та 
істориків музики, які були виховані на засадах навчально-
наукової методології європейської академічної освіти. Це було 
перше покоління музикознавців, які отримали ґрунтовну фахову 
освіту європейського взірця у себе на батьківщині (Hysa, 2023).  
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